
さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

21 

 

 

① ケーキとチョコレートを１２個ずつ買うと３７２０円でした。ケーキの代金はチョコレートの

代金より５０円高いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が８５、ＢとＣの和が６０、ＡとＣの和が８３

のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２４０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより８ｃｍ短い長方形をつ

くりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１１回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

22 

 

和差算・下 第１１回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３１個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは５個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を５倍して

も１２１５になります。それぞれいくつでしょうか。〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

23 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１４個ずつ買うと３６４０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より２０円安いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が７９、ＢとＣの和が４６、ＡとＣの和が４３

のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３６０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより１０ｃｍ短い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１２回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

24 

 

和差算・下 第１２回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２６個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは１０個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個で

した。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を４倍して

も７２０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

25 

 

 

① チョコレートとケーキを１３個ずつ買うと４８１０円でした。チョコレートの代金はケーキの

代金より７０円安いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１２２、ＢとＣの和が１０６、ＡとＣの和が

１１０のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３４０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより８ｃｍ長い長方形をつ

くりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１３回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

26 

 

和差算・下 第１３回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３８個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは１２個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個で

した。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を７倍して

も１０９２になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

27 

 

 

① チョコレートとアイスクリームをこず１７個ずつ買うと５２７０円でした。チョコレートの代

金がアイスクリームの代金より３０円安いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１２１、ＢとＣの和が４４、ＡとＣの和が 

１１５のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３２０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより２０ｃｍ短い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１４回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

28 

 

和差算・下 第１４回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３９個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは７個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を２倍しても、その差を８倍して

も７０４になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

29 

 

 

① チョコレートとケーキを１５個ずつ買うと５５５０円でした。チョコレートの代金はケーキの

代金より５０円安いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が６６、ＢとＣの和が４６、ＡとＣの和が５４

のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２８０ｃｍあるはり金を折り曲げて、横の長さがたての長さより１４ｃｍ短い長方形を

つくりました。この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１５回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

30 

 

和差算・下 第１５回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２０個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは７個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を４倍しても、その差を１０倍し

ても９２０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

31 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１８個ずつ買うと７７４０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より５０円高いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が７３、ＢとＣの和が６０、ＡとＣの和が７１

のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが２２０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより  

１８ｃｍ短くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１６回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

32 

 

和差算・下 第１６回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３１個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは１２個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個で

した。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を４倍しても、その差を８倍して

も２８８０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

33 

 

 

① チョコレートとケーキを１２個ずつ買うと４０８０円でした。チョコレートの代金はケーキの

代金より８０円安いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１１３、ＢとＣの和が７７、ＡとＣの和が 

１０４のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが１４０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより１２

ｃｍ短くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１７回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

34 

 

和差算・下 第１７回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、２６個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは１０個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個で

した。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を６倍しても、その差を８倍して

も３８４０になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

35 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１３個ずつ買うと３２５０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より７０円安いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１０３、ＢとＣの和が５８、ＡとＣの和が 

７１のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが３２０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより１２

ｃｍ短くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１８回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

36 

 

和差算・下 第１８回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３２個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは１３個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個で

した。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を３倍しても、その差を７倍して

も９４５になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

37 

 

 

① チョコレートとケーキを１４個ずつ買うと５１８０円でした。ケーキの代金はチョコレートの

代金より９０円高いそうです。１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１０８、ＢとＣの和が５９、ＡとＣの和が 

１０３のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが１６０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより 

８ｃｍ短くするとき、この長方形の面積を求めましょう 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第１９回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

38 

 

和差算・下 第１９回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３３個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは７個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは４個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を４倍しても、その差を６倍して

も３０７２になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

39 

 

 

① チョコレートとアイスクリームを１８個ずつ買うと６１２０円でした。チョコレートの代金が

アイスクリームの代金より４０円高いとき、１個の代金はそれぞれいくらでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

② ３つの整数Ａ、Ｂ、Ｃがあります。ＡとＢの和が１４７、ＢとＣの和が１０３、ＡとＣの和が

１１４のとき、Ｂはいくつになりますか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

 

③ 長さが１８０ｃｍあるはり金を折り曲げて長方形を作ります。横の長さをたての長さより 

１６ｃｍ短くするとき、この長方形の面積を求めましょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

〔答え〕           

和差算・下  第２０回 

さくさく文章題 



さくさく和差算 下  さくらぷりんと 

40 

 

和差算・下 第２０回 

④ Ａくん、Ｂくん、Ｃくんの３人で、３４個のあめを分けました。Ａくんは３人の中で１番多く

あめをもらい、ＡくんとＢくんの個数のちがいは９個、ＢくんとＣくんの個数のちがいは２個でし

た。Ａくんのあめの個数は何個でしょう。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           

 

⑤ Ａ，Ｂの２つの数があります。ＡはＢよりも大きく、その和を４倍しても、その差を７倍して

も２９１２になります。それぞれいくつでしょうか。 

〔線分図を書いて考えてみましょう〕 

 

 

 

 

 

 

 

〔式〕 

 

 

 

 

〔答え〕           


